

临淄区市场监管局召开农贸市场专项整治现场观摩及工作部署会 严督实导抓整改 合力攻坚促提升

淄博6月22日讯 6月15日,临淄区市场监管局组织召开临淄区农贸市场专项整治现场观摩及工作部署会。与会人员对辖区齐园、太公、刘家、花园四家农贸市场进行现场观摩检查,并根据文明城市创建要求督导整改热点、难点问题。

为全面加强农贸市场管理,推进文明城市创建、积极争创文明典范城市,临淄区通过实施“驻场制”和“下沉挂包制”工作

模式,即日起分集中整治、规范保持、巩固提升三个阶段对农贸市场实施大整治、大提升,全面创建文明有序、管理规范、卫生整洁、消费安全的农贸市场环境。

会议要求,临淄区市场监管局、相关街道、市场开办方要按照文明创建要求,明确监管责任、属地责任和主体责任,全面排查梳理短板弱项,形成合力做好市场综合管理、场内及周边车

辆停放、疫情防控等工作。

针对文明创建工作中出现的各类问题,要边整改、边提升,对现场易改问题即知即改,对共性和难点问题集中研究、集中攻坚,反复抓、抓反复,不留问题隐患,防止出现反弹,确保整体到位。同时,运用显示屏、微信公众号、工作群、市场小喇叭等渠道,多形式、多角度、多途径深入开展文明城市创建和争创全国文明典范城市工作宣传教育,让

经营业户增强创城意识,养成良好经营和自律习惯,积极主动地参与到创城工作中来。

临淄区市场监管局将坚持监管与执法相统一,以整改促规范、以执法促到位,倒逼市场开办单位、经营业户落实主体责任和履行经营者义务,逐步建立和完善文明城市创建长效机制。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

■ 简讯

近日,稷下街道办召开文明城市创建问题“大起底”“大整改”工作部署会,会议围绕全国文明城市实地测评点位、测评标准细则解释等对督查组人员进行业务培训,对辖区92个网格的所有问题进行全面摸排起底,形成台账,以网格为单位,逐一销号,为创建全国文明城市打下坚实基础。
韩军

为营造浓厚的创城氛围,稷下街道办通过LED屏幕循环播放标语、文明城市雕塑等来提高居民对创城的认知度,联合城建、城管、市场监管等部门对城市治理、交通安全等法律法规进行宣传,督促沿街商户自觉履行“门前五包”责任,发放违停告知单200余份。
韩军

为顺利开展农村人居环境整治,齐都镇召开“两委”班子会议统筹安排,全面部署,制定严格治理标准,在整顿清理的基础上,定期考核督导,互点互评,发挥考核指挥棒作用,督促村居真干实干。
陈丹石

自齐都镇开展全域公园建设以来,从城区大型公园,到社区旁的口袋公园,再到镇村小型游园,环境愈加优美,居民幸福感提升。除了新建公园,齐都镇还对原有老旧游园和绿化带进行改造。
陈丹石

齐都镇以全域公园城市建设为契机,不断完善活动空间、服务设施、运动健身设施等,切实提升城市品质。通过绿化种植、建设口袋公园等提升道路周边景观效果,让居民开窗见绿、出门入园。下一步,齐都镇将把绿色发展与生态文明深度相融,打造美丽宜居小镇,着力提升镇域居民“微幸福”。
陈丹石

近日,辛店街道城管中队联合山王社区,开展城市管理宣传咨询活动。活动现场通过宣传展板、条幅,宣传、发放《城市管理条例》《致市民朋友们的一封信》等,向群众深入普及城市管理法律知识,增强了广大市民的守法意识。
胡馨茹

闻韶街道城管中队建立覆盖“街—巷—园—出入口—小区内”的五级巡查机制,落实“街长制”“巷长制”,分行业、分领域开展排查整治行动。同时试点推行“AI智能识别”,对店外经营、流动摊贩进行智能识别,抓拍上传,及时处理。目前,已对2000余家沿街店铺进行“星级评定”,全力改善城区面貌。
王蒙

闻韶街道城管中队按照“条块结合,以块为主”的管理模式,对辖区背街小巷、住宅小区、农贸市场周边进行“精细化”管理,完成社区责任片区内的文明创建、市容管理、查违拆违等城市管理工作和对突出矛盾问题的协助化解工作。截至目前,已协助社区处理疑难问题50余项。
王蒙



罐车“侧翻” 应急救援快速展开

6月17日,在应急救援预案演练现场,演练人员展开应急救援。

当天,临淄区举行交通运输行业危险货物道路运输事故应急救援预案演练。此次演练分为单项和综合两个科目,单项演练模拟某运输公司液化石油气槽罐车在充装作业过程中,装置发生液化气轻微渗漏,驾驶员、押运员通过紧急关闭阀门、拆卸放散阀、更换备用放散阀等方式应急处置。综合演练模拟某运输公司丙烯腈罐式专用车与对向行驶大货车碰撞,造成罐车向右侧翻,上装口处轻微泄漏。通过演练,进一步提高了临淄区在发生危化品交通事故时的协同反应和应变能力,检验了预案的实用性和可操作性。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘健

■ 校园风采

为进一步提高师生在地震时的应急反应、自救互救能力,切实掌握正确逃生方法,近日,边河中学开展防震减灾应急疏散演练活动。以此次演练活动为契机,边河中学继续推进校园安全工作,为创建“平安和谐校园”打造坚实的基础。李敏

为增强学生防溺水安全意识,边河中学积极开展多种形式的防溺水教育,通过召开主题班会、开展防溺水安全演练、家访

等多举措消除溺水安全隐患。系列活动的开展,增强了家长的监护责任意识和学生自我保护意识。李敏

为引导学生养成良好的用眼卫生习惯,掌握科学的用眼护眼健康知识,近日,边河中学举行爱眼护眼系列活动,通过召开主题班会、手抄报比赛、做好眼保健操等活动形式,强化了学生的爱眼、护眼意识,提升了学生健康用眼水平。李敏

近日,边河中学开展防洪演练。演练过程中,师生训练有素,掌握了迅速逃生、自救、互救的基本方法。活动增强了学生的防汛安全意识,提高了师生应对紧急突发事件的能力。李敏

近日,边河中学针对九年级学生和家进行了防溺水、反电诈专题教育。学校结合实际情况,对防溺水、交通安全、交友安全、饮食安全等方面做了培训。家长纷纷表示将对孩子进行“六

不”防溺水安全教育、做好“反电诈”宣传,加强安全监管,尽到监护责任。李敏

为疏导初三学生考前心理压力,帮助学生调整心理状态,近日,边河中学心理教师团队作了以“轻装上阵 期末必胜”为主题的考前心理疏导讲座。讲座剖析了考前心理困惑的原因,给出了针对性的建议,教会学生以更积极阳光的心态迎接期末考试。李敏

多措并举美化社区环境

雪宫街道深入推进全域公园建设

淄博6月22日讯 为深入贯彻落实“幸福雪宫 温馨公园”城市公园建设目标,近日,临淄区雪宫街道紧密结合城乡环境大整治精细管理大提升工作,全力推进全域公园建设行动,多措并举美化社区环境,提升城市品质活力。

雪宫街道全面推进全域公园城市暨“十大行动”攻坚任务,根据每个小区特点,抓住补植绿化的有利时节,栽植海棠、樱花、黄杨、卫矛、蔷薇、麦冬等绿植,实现宜绿则绿、应绿尽绿,全面消除裸露土地,用绿色回应百姓呼声。

为了让更多市民认识、了解口袋公园,充分展现口袋公园文化和人文内涵,雪宫街道以全域公园城市建设暨城乡环境大整治精细管理大提升工作主题宣传活动为契机,充分利用微信公众号、视频号等多种媒介,开展“为您身边的口袋公园征名”活

动。同时,雪宫街道组织现场观摩会,对近期全域公园城市建设情况、垃圾分类实施情况以及环境整治提升等情况进行现场观摩,检验辖区环境整治成效。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 徐建峰